
forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



   
  
  
  
  

  

  

  
  
  

  ةنام پاسخ

  دوازدهمدروس سال 

forum.konkur.in



  19: ةصفح                                           نظام جديد انساني (سال دوازدهم) عمومي                   99 تير 6آزمون  نامة پاسخ
  

  
  

 )تبريز -هادي پولادي(    »1«گزينة  -151

) / يقولـون:  2 ةرد گزين ـماننـد كسـاني (  ) / كَالّـذين:   4 ةلاتكونوا: نباشـيد (رد گزين ـ 
) / لايقـدرون علـي الـدفاع:    3 ة) / شـيئاً : چيـزي (رد گزين ـ  2 ةگوينـد (رد گزين ـ  مي
  ) 2 ة) / عنه: از آن (رد گزين 4و  3 هاي هتوانند دفاع كنند (رد گزين نمي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )تبريز - هادي پولادي(    »2«گزينة  -152

) / ليساعدنا : تا ما را يـاري كنـد   3و  1 هاي لا شيء : هيچ چيزي ... نيست (رد گزينه
  )4و  1 هاي : مشكلات سختمان (رد گزينهالصعبة) / مشاكلنا 4و  3 هاي رد گزينه(

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 درويشعلي ابراهيمي)(    »3«گزينة  -153

»تتي «وصيت كرد (فعل ماضي ساده) / »: أوصـدقبـل از،  »: قَبـلَ «مـادربزرگم /  »: ج
كـه  »: أنْ يحـافظوا علَـي  «بـه فرزنـدانش /   »: أولادهـا «وفـاتش /  »: وفاتها«پيش از / 

در مقابــل/ »: أمــام«فرهنگشــان، فرهنــگ خــود /  »:ثقــافتهِم«محافظــت كننــد از / 
»دشمنان (اسم جمع)»: الأعداء  

  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  -154

  غلط است. »2«ة در گزين» چون ظرفي«و  »1«ة در گزين» ظرف زبان«
  جمع ترجمه شده است. »2«گزينة نكره و در  »1« گزينةدر  »الثقافة«
  مستقبل ترجمه نشده است. »2«گزينة در  »ستتقدم«

اسـم تفضـيل ترجمـه    صـورت   بـه » أكثر«معرفه ترجمه شده و » أمة« »4«ة در گزين
  نشده است.

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »3«گزينة  -155

/ كنـت  »)2«ة گزين ـ رد(اي  جـايزه  :ة/ جـائز »)1« ةگزين ـ رد(دست نيافت  لَم يحصل:
رد (فكـر مـي كـردم     )مضـارع آمـده اسـت    + ماضي استمراري است چون كان( أُفكِّر:
  »)4«ة گزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران - مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -156

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» آورد ياد مي به« »:1«ة گزين
  نادرست است.» كند نامه نگاري مي« »:2« ةگزين
  نادرست است.» خودداري كرده است« »:3« ةگزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -157

  است.» چرا«و به معني » لماذا«لم مخفف 
زيبـاي مـوزه    يچرا بازيكنان اسـم هايشـان را بـر روي تـابلو    « درست جمله: ةترجم
  »نويسند. مي

  نكات مهم درسي
  ماضي ساده منفي يا ماضي نقلي منفي لَم + فعل مضارع: ترجمه به صورت:

  »لماذا«لم مخفف كلمه پرسشي 
  )ترجمه(

 )كامياران -مجيد فاتحي(    »3«گزينة  -158

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» مفريقك« »:1«ة گزين
  نادرست است.» شَجع« »:2« ةگزين
  )ترجمه(  نادرست است.» هم«ضمير »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(    »4«گزينة  -159

و هر چه از نيكي انجام دهيد، خداونـد  «چنين است: » 4« مفهوم عبارت قرآني گزينة
  مفهوم، با مفهوم بيت صورت سؤال مطابقت دارد.كه اين » داند! آن را مي

  )مفهوم(    
----------------------------------------------  

  ترجمه متن درك مطلب:
كه ايوب(ع) از پروردگارش به خاطر مصيبت گلايه و شكايت كرد، خداوند بـه  هنگامي

پس  .ابت كرداو وحي كرد كه با پايش زمين را بزند، پس دستور پروردگارش را استج
 ةآبـي خـارج شـد پـس ايـوب (ع) خـود را بـا آن شسـت پـس هم ـ          ةاز زمين چشم

 ةهاي خارجي كه در بدنش بود از بـين رفـت و از ايـن آب نوشـيد پـس هم ـ      بيماري
هاي داخلي كه در شكمش بود از بين رفـت، ايـن تنهـا راه درمـاني بـود كـه       بيماري

كه قبلاً بود، حتّي بهتـر  همچنان خداوند به او هديه داد پس سالم و تندرست برگشت
هم شد، خداوند از طرف خودش ملخ طلايي به ايشـان داد، پـس آسـايش گرفـت در     

بركـت از   ةاش را به او داده بود را جمع كرد و همكه اين طلايي كه خداوند همهحالي
امـوال و بيشـتر از آن بـه سـوي ايـوب (ع) برگشـت، و        ةجانب خداوند بود، پس هم ـ

    خداوند به او فرزندان زيادي را داد. اش به سويش برگشت، وسلامتي اش وجواني

 )گرگان -رضا يزدي (    »2«گزينة  -160

  ها همة گزينهتشريح 
اش ، سـلامتي و جـواني  »اش برنگشـت! (ع) سـلامتي و جـواني   به ايوب« »:1«ة گزين

  برگشت.
تن ايـن  بـر اسـاس م ـ  » خداوند به ايوب (ع) فرزندان زيادي را بخشـيد! « »:2«ة گزين

  باشد.   گزينه صحيح مي
، همـه بيماريهـاي   »(ع) از بين رفـت!  بيماريهاي داخلي ايوب ةفقط هم« »:3«ة گزين

  اش از بين رفت.داخلي و خارجي
  (ع) با پايش به زمين زد. ، ايوب»(ع) با پايش به چشمه آب زد! ايوب« »:4«ة گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »3«گزينة  -161

  ة غلط را مشخص كن:گزين
  »كرد!(ع) خانواده و اهل شهرش را به عبادت خدا دعوت مي ايوب«  »:1«ة گزين
  »كه او صبور بود!ايوب (ع) به شدت مريض شد در حالي« »:2«ة گزين
  »بيماريهاي خارجي بود! ةنوشيدن آب دليل هم«  »:3«ة گزين
  »  اش مصيبت، آزمايش، سپس موفقيت بود!(ع) همه قصه ايوب«  »:4«ة گزين

  )درك مطلب(

  3  عربي، زبان قرآن
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 )گرگان -رضا يزدي (    »4«گزينة  -162

  دليل رحمت خداوند به ايوب (ع) چه بود؟

  »براي اينكه او شخصي فقير بود!« »:1«ة گزين

  »  (ع) مقام عالي بين مردم داشت! براي اينكه ايوب« »:2«ة گزين

  »(ع) در ابتدا اموال و فرزندان زيادي داشت! ه ايوببراي اينك« »:3«ة گزين

  »براي اينكه او در هر حالتي خدا را اطاعت كرد و از رحمت خدا نااميد نشد!« »:4«ة گزين

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »3«گزينة  -163

  هاي ديگر تشريح گزينه

مجرور به حرف جـر: مضـاف    سالم للمذكرّ: جمع مكسر أو تكسير/جمع   »:1« ةگزين

  مجرور و إليه

  مجرور و مجرور به حرف جر: مضاف إليه»/  مرضَ«مفرده »: مريض«مفرده  »:2« ةگزين

  اسم مفعول: اسم مفعول نيست   »:4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »1«گزينة  -164

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »أيوب«فعل و فاعله محذوف: فاعله  »:2« ةگزين

بـاب اسـتفعال: مزيـد ثلاثـي مـن بـاب       : للغائب / مزيد ثلاثي منللغائبة  »:3« ةگزين

  افتعال/مجهول: معلوم

» هـو «مجرد ثلاثي: مزيد ثلاثي من بـاب افتعـال / فعـل و فاعلـه ضـمير       »:4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  »أيوب«المستتر: فاعله 

----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(    »2«گزينة  -165

  مضارع باب إفعال و با توجه به جمله كه معلوم است بايد بر وزن (يفعْلُ) بيايد.» ينقذََ«

  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -166

 از: اي كه معنـي تشـبيه بدهـد. برخـي از ايـن ادات عبارتنـد       ادات تشبيه يعني كلمه

به معنـاي مثـل و ماننـد در    » ك« /»1«ة در گزين ،مانند مثل اين كه، گويي،»:كأنّ«

 غذا است/ محدود كردن در انتخاب كتاب مانند محدود كردن در انتخاب /»3«ة گزين

  هيچ عبادتي مثل تفكر نيست. »4«ة درگزين »:مثل«

  )انواع جملات(

 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  -167

  قبل از آن نفي جنس است.» لا«مصدر است و » تظاهر«در اين گزينه 

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »2«گزينة  -168

  .سوال خواسته حال را مشخص كنيد

  .: خبر كان استراحة »:1« ةگزين

  .ضاحكاً: حال است : دانش آموز خندان مي رفت »:2« ةگزين

  .دائما: حال نيست »:3« ةگزين

  )حال(     .: صفت است المتكاسلة »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(    »2«گزينة  -169

  جمع مكسر نيست. منه  مستثني »:2« ةگزيندر 

الطلّاب جمع مكسر و  »:4« ةگزينالزُّملاء و در  :»3«ة الكُتاّب، در گزين »:1« ةگزيندر 

  )استثناء(  باشند. منه مي مستثني

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »4«گزينة  -170

اختصاص نـدارد، معنـي اختصـاص (فقـط، تنهـا) اسـت يـا اينكـه          كدام گزينه معني

    .مستثني منه حذف شده باشد

  .دارد» تنها«إنمّا معني   »:1« ةگزين

  .دارد» تنها تورا«إياك معني  »:2« ةگزين

  .كنند مستثني منه حذف شده است : در زندگي فقط تلاشگران پيشرفت مي »:3« ةگزين

  .ده است هر بيماري دارويي دارد جز مرگمستثني منه حذف نش »:4« ةگزين

  )استثناء(
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 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة  -171
يـل  رفت در عرض دو سال به اتمام برسد به دلا اي كه انتظار مي پروژه« جمله: ةترجم

  »؟تاينطور نيس ،معلومي متوقف شد نا
  نكتة مهم درسي

جملة اصلي سؤال مجهـول   يدي است. يأال تؤال كوتاه يا سؤمورد ساخت سدر سؤال 
با توجـه بـه    و شود داخل پرانتز جزء اصلي جمله محسوب نميمعترضة است، عبارت 

  )گرامر(  است.» 4«گزينة پاسخ ، ”was“يعني  جملة اصلي ”to be“فعل 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -172
سفم. آقاي هورتون وقت ندارد تا شـما را ملاقـات كنـد. مطمئـنم     أمت« جمله: ةترجم

  »كردند. اگر سرشان خيلي زياد شلوغ نبود از شما با آغوش باز استقبال مياكنون 
  نكتة مهم درسي

يرممكن صحبت حال غزمان در مورد جملات شرطي است. مفهوم جمله از سؤال اين 
بهتـر   ، در جملة شرطيرود كه در اين شرطي كار مي پس شرطي نوع دوم به ،كند مي

  )گرامر(  شود. استفاده   ها براي همة فاعل ”were“از  ”was“جاي  بهاست 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -173
كـه در   من زماني پزشكبود كه  معروف زشكان آقاي توماس يكي از پ« جمله: ةترجم
  »كرد. پزشكي بود تحت نظر او تحصيل مي ةمدرس

  نكتة مهم درسي
  كار رفته است.  به ”under“حرف اضافة با ضمير موصولي همراه  سؤالدر اين 

  )گرامر(  اشتباه است. ”… under that“دقت كنيد عبارت 
 ---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -174
كه او نسـبت بـه وزن    ها صاحب اولين نوزاد پسرشان شدند و از اين آن« جمله: ةترجم

  »متعجب بودند. ،خورد ميبدنش مقادير زيادي غذا 
  تبديل كردن) 2    تشكيل شدن) 1
  )واژگان(  ، خوردنمصرف كردن) 4     كردن رسيدگي) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -175
او هميشه آرزو داشت كه پسرش شغل ممتازي به عنوان استاد دانشـگاه  «جمله:  ةترجم

»كارخانه بود. يك در كردن به آن دست يافت كاركه اما همة آنچه  ،داشته باشد  
     كشف شده) 2  منقطع) 1
  )واژگان(  ناتوان) 4  ، برجستهممتاز) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -176
خودروهـاي  كـه  حتي اين دانشجوي مهندسي هنـوز نفهميـده اسـت    «جمله:  ةترجم

  .»كنند هيبريدي چگونه مزاياي موتورهاي بنزيني و الكتريكي را تركيب مي
  فهميدن) 2  منقرض شدن) 1
  )اژگانو(  خاموش كردن) 4  بيرون رفتن) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -177
 جـدي  طـور  توانـد بـه   سـنگ مـي   استخراج ذغال ندمعتقد دانشمندان«جمله:  ةترجم

  .»را آلوده كند طبيعيخطر بيندازد و محيط  انساني و جانوري را به زندگي
  ) مقايسه كردن2  ) آلوده كردن  1
  )واژگان(  ) احاطه كردن4  ين كردنجايگز) 3

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -178
  ها ) شكل2  ) الگوها 1
  )كلوزتست(  ها ) سوخت4  ) طبقات3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -179
  نكتة مهم درسي

معنـاي  بـه    ”renewable energy“از آنجا كه مرجـع ضـمير موصـولي تركيـب     
كه بـراي غيرانسـان    ”which“است، در بند موصولي از ضمير  »انرژي تجديدپذير«
  )كلوزتست(    كنيم. رود استفاده مي كار مي به

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -180
  نكتة مهم درسي

گـوييم و بـه فعـل     مـي  در اين عبارت از كاربرد نيروي طبيعت توسـط انسـان سـخن   
 ”power“ ةجا كـه واژ  همچنين از آن)». 3) و (1هاي ( رد گزينه«مجهول نياز داريم 

  )كلوزتست(  .»)4«ة رد گزين(كنيم  مفرد است، از فعل مفرد استفاده مي
---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -181
  دادن) انتقال 2  ) رنج بردن  1
  )كلوزتست(  ) حمل كردن4  ) نيرو دادن3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -182
  ) تابش2  ) ترجمه1
  )كلوزتست(  ) توليد4  عفونت) 3

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -183
  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ زينهيك از گ كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »ها عوامل ايجاد آتش سوزي در جنگل«
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -184
در  ”critical“ دار زير خـط  ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »است. )مهم( ”important“  ،»1«پاراگراف 
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -185
(درختـان)   ”trees“ بـه  »2«در پاراگراف  ”ones“ دار زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »اشاره دارد.
---------------------------------------------- 

 )ور رحمتيتيم(  »1«گزينة  -186
 »؟درست نيستيك از جملات زير  برطبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

 »ها هستند. در جنگل ،سوزي اي يكي از عوامل ايجاد آتش تصادفات جاده«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -187
  »آبشار نياگارا درست است؟ رةاهاي زير درب يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »آمريكا. رودخانه نياگارا دو آبشار دارد، يكي در كانادا و يكي در«
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -188
 ”comprise“ دار زيـرخط  ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    . »است» شكيل دادنت« »1«اف پاراگردر 
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -189
 »Niagara Falls«بـه   »2«در پـاراگراف   ”this“ دار ة زيـرخط كلم ـ«ترجمة جملـه:  

  )درك مطلب(    »گردد). اشاره دارد (برمي
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -190
 »متن، پارك آبشار نياگارا به چه دليل ساخته شد؟ طبق«ترجمة جمله: 

 )درك مطلب(  »اطراف آبشار نياگارا محيطمنظور حفاظت از  به«

 3انگليسي زبان
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 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  - 191

با سه فرد  در كنار هم شوند و اين افراد جابجا مي 4! در كنار هم افراد بيمار
 ها برابر است با: شوند. پس تعداد كل حالت جابجا مي 4!سالم هم 

    ! !   4 4 24 24 576    
  )11تا  2هاي  ه، صفحآمار و احتمال )،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 192

» ا«و » س«حـرف دو حـرف    7حرف است. از ايـن   7كلمة سازندگي شامل 
هـار حـرف   حرف ديگر انتخـاب كـرد تـا چ    5حرف از  2اند. بايد  انتخاب شده
  كنيم. بنابراين: هاي چهار حرف را حساب مي سپس جايگشت ،مشخص شود

  !
! !

! !

 
        

5 54 4 10 24 2403 22   

  )11تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  - 193

   S , , , , , , , , 10 13 15 30 31 35 50 51 53   

  A , , , , , 13 15 31 35 51 53 

  B , , , , 10 15 30 35 50 

  A B , 15 35 

 
n(A B)

P(A B)
n(S)

 
2
9

  

  )27تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 194

P(A پس ،ناسازگارند Bو  A پيشامدهاي B)  0، بنابراين:  

 P(A B) P(A) P(B) P(A B)  

oÿÅ
  

 P(B) P(B) P(B)    
4 2 4 9
7 7 7 7 

 P(B) P(A) P(B)     
4 2 2 4 8
9 7 7 9 63 

 P(A) P(B)    
8 4 20
63 9 63 

  )27تا  14هاي  حه)، آمار و احتمال، صف3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 195

xها بين  درصد داده 68دانيم تقريباً  هاي نرمال مي در داده    وx   
xبين ها  درصد داده 96قرار دارند و تقريباً   2  وx  2   قرار دارنـد و

xها بين  درصد داده 9/99كه تقريباً  در نهايت اين  3  وx  3   قـرار
xدارند. با توجه به نمـودار    و  10  درصـد   9/99ابراين بن ـ اسـت.  3

)ها بين  داده )  10 3 3 ) و 1 )  10 3 3   قرار دارند. 19
  )44تا  36هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 196

x,xحسابي  ةمتوالي دنبال ةاختلاف دو جمل , 3    اسـت، پـس    3برابـر
  است. 3ختلاف مشترك اين دنباله ا

  a a d a ( ) a         7 1 1 18 6 8 6 3 8 10   

 n
n

S a (n )d S ( ) ( )            1 102 1 5 2 10 9 3 352 

  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 197

  n
n

S ( a (n )d) ( ( ) d)     1
222 1 539 2 7 212 2   

 ( d) d       7539 11 14 21 49 14 21 

 d d   
57 2 3 3 

dبا داشتن  ,a 1
5   كنيم: جملة چهارم را حساب مي 73

  a a d ( )     4 1
53 7 3 123   

  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )ييمحمد بحيرا(  »1«گزينة  - 198

  a a r
r

a a
    

4
45 1

1 1

1 1 1
81 81 81   

 r r  0 1
3 

 a a r a ( )         3
4 1 1

13 3 327 

 a a ( )       1 2
181 81 273 

  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 199

 

 

    

a r
S a a

r

r r r

r


  



  
 



4
1

4 1 1
2

1
15 151

1 1 1
151

 

  امتحان كردن در رابطه داريم:عددي طبيعي است با  rچون 

  
    r N

r

r r r

a a r a a





     

       

2

24
5 1 1 1

1 1 15 2
48 48 48 3165 5 5 5

  

  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 200

aصورت  اگر جملات دنبالة اصلي به ,a r,a r ,a r ,2 3
1 1 1 1  ) نسـبت باشد 

 شود: فرد و زوج به شكل زير تشكيل مية )، دنبالr: مشترك

  a r
r

a
 

2 21
1

  هاي فرد با شمارهة دنبال مشترك نسبت 

  a aاولة جمل 1 ,a r ,a r , 2 4
1 1 1 دهاي فر با شمارهة : دنبال  

  a r
r

a r
 

3 21
1

  هاي زوج با شمارهة دنبال مشترك نسبت 

  a r aاولة جمل 1 r,a r ,a r , 3 5
1 1 1 هاي زوج با شمارهة : دنبال  

  پس داريم:

     
S S

a (r ) a r (r )
r

r r

 

 
    

 

200 200
2 200 2 200

1 1
2 2

3

1 1
3 3

1 1

  

  a a r a r ( )( )    4 1 3 3
4 1 1

5 3   چهارمة جمل159

  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  
  

  

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 201
گوشـوارة   - خواب ارغـواني   - آثار سيدعلي موسوي گرمارودي: صداي سبز  - 

  برآشفتن گيسوي تاك - عرش 
 - تـنفس صـبح    - در كوچة آفتـاب   - هاي ناگهان  پور: آيينه صر امينآثار قي - 

سنتّ  - بال پريدن  بي - طوفان در پرانتز  - دستور زبان عشق  - ظهر روز دهم 
  و نوآوري در شعر معاصر 

سـفر   - ظهـور   - دلاويزتر از سبز  - آثار علي مؤذّني: ملاقات در شب آفتابي  - 
  ششم

  ها: ديگر آثار گزينه
  ك: محمدرضا سرشار (رضا رهگذر)مهاجر كوچ - 
  برةّ گمشدة راعي: هوشنگ گلشيري - 
  ضيافت و كشتي پهلو گرفته: سيد مهدي شجاعي - 

  )80 و 78، 77هاي  حهصف، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 202
كه كاربرد » كوتاهي كردن«دو معنا دارد: معناي نزديك: قصور » ب«در بيت 

ها كه كاربرد نداشته بلكـه   به معني كاخ» جمع قصر«داشته و معناي دور آن 
كـل بيـت در شـدت اشـك و انـدوه،      » هـ ـ«/ در بيت  .تناسب دارد» حور«با 

/ تنـاقض دارد.  » دانـاي نـادان  «و » پيداي پنهان«، »د«اغراق دارد. / در بيت 
لـف و  » الـف «(ع) تلميح دارد. / در بيت  يونسبه داستان حضرت » ج«بيت 

» سـحر و شـام  «هـاي   و واژه 2و  1لف » و زلفرخ «نشر مشوش وجود دارد. 
  هستند. 1و  2نشر 

  )تركيبي، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

  )(حميد محدثي  »1«گزينة  - 203
  فاقد تناقض» / ش«آرايي در صامت  واج

  ها: هتشريح ساير گزين
دلـي از جـنس    - 2رحمـي   بـي  - 1ايهام تناسب: سـنگين دلـي:   »: 2«گزينة 

نمايي در صلابت  / اغراق: بزرگتناسب دارد. » كوه«سنگ، كه در اين معنا با 
كند.  و بزرگي شاعر كه با فريادي كوتاه و آرام، صد كوه را وادار به اطاعت مي

  (عدد صد، نشانة كثرت است.)
اسـتعاره و تشـخيص اسـت. /     »احتياط و عجـز امـواج  «استعاره: »: 3«گزينة 
  »باطن«و » اهرظ«تضاد: 
/  1، شام: نشر 2، صبح: نشر 2، بناگوش: لف 1لف و نشر: زلف: لف »: 4«گزينة 

  استعاره و تشخيص است.» مبارك ديدن دل«استعاره: 
  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 204

سـوزانده  »: «د«/ بيت  .تناقض ايجاد كرده است» مجموع پريشاني»: «ب«بيت 
  تناقض ايجاد كرده است.» شدن سر و پا در صورتي كه سر و پايي نيست

  )61و  60هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
------------------------- ---------------------  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 205
(مفعـول  » مسـتفعلُ مسـتفعلُ مسـتفعلُ مسـتف    «بـر وزن  » 3«بيت گزينة 

  است. مفاعيل مفاعيل فعولن)
  )26صفحة ، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 206

و داراي چهـار پايـة آوايـي اسـت.     » مفتعلن فاعلات مفتلعن فع«وزن مصراع 
  اند. ها از سه پاية آوايي تشكيل شده ساير مصراع

  :ها مصراعساير  وزن
  فاعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن »:3«گزينة 
 مفعول مفاعلن مفاعيلن »:4«گزينة 

  )يبي)، موسيقي شعر، ترك3و فنون ادبي ((علوم   
----------------------------------------------  

  )نژاد طباطبايي سيد جمال(  »4«گزينة  - 207
  بدون اختيار و طبيعي خوانده شده است.» آهويِ«دو بار واژة » 4«در گزينة 

  شود.) حذف مي» است«و » آهويِ«(فقط همزة 
  وزن اين گزينه: مفاعيلن مفاعيلن فعولن

  ها: تشريح گزينه
    مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينة 

 رندي و 
  ي  دي  رنـ

  -  كوتاه تلفظ شده است» دي«هجاي 
U


  U  
  لن) مستف (فعمستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ »: 2«گزينة 

  ساقيِ
  ي  قي  سا

  -  كوتاه تلفظ شده است» قي«هجاي 
U


  U  
  علن فعلاتن مفاعلن فعلاتنامف»: 3«گزينة 

  ابرويِ
  كوتاه تلفظ شده است» و«مصوت بلند   يِ  رو  ابـ

  -  هم بلند تلفظ شده است» ي«ضمناً 
U


  
U
  

  )54تا  52هاي  صفحه )، موسيقي شعر،3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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  )عليرضا احمديسيد (  »4«گزينة  - 208
اختيار زباني: بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه (هجاي دهـم مصـراع نخسـت) /    

  اختيار وزني: بلند بودن هجاي پاياني مصراع نخست
  ها: تشريح ساير گزينه

  فاقد اختيار زباني است.»: 1«گزينة 
  است. وزنيفاقد اختيار »: 2«گزينة 
  است.وزني : فاقد اختيار »3«گزينة 

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   »1«ة گزين - 209
  تشريح مورد نادرست: 

  لسان: زبان - 
  ، تركيبي)واژگان)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------- ------ 

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 210

ناگشـوده بـودن راز   » 4«بيـت گزينـة    ومفهوم مشترك بيت صـورت سـؤال   
  هستي است.

  ها: تشريح ساير گزينه
    تأكيد بر رازداري»: 1«گزينة 
  دشواري راه عشق»: 2«گزينة 
  ثباتي و فاني بودن دنيا بي»: 3«گزينة 

  )65 ة، صفحمفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
 ---- ------------------------------------------  

  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 211

ترنـد و   هـا و فضـاهاي صـنعتي بـه هـم فشـرده       هـا و مغـازه   در شهرها، خانه
  اند. هاي متنوع در فضاهاي محدودتري متراكم شده فعاليت

  )6، صفحة ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »3«گزينة  - 212

دامنه نفوذ يعني بيشترين مسافتي كه مردم منطقه براي دريافت خـدمات از  
  كنند. آن سكونتگاه طي مي

  )9ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«نة گزي - 213

اقماري در اطـراف تهـران، ايـن     هاي كرشد شهرهاي بزرگ و كوچك و شهر
  شهري بزرگ تبديل كرد. شهر را به يك منطقه كلان

  )20ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 214

هاي كـاربري زمـين،    يعني چگونگي استفاده از زمين، در نقشهكاربري زمين 
  شود. پراكندگي انواع عملكردهاي شهر نمايش داده مي

  )28ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 215

هـاي كشـور از    نـاطق و اسـتان  هـاي همـه م   ها و توانمنـدي  توجه به ظرفيت
  هاي عمده برنامه آمايش سرزمين است. ويژگي

  )36ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 216
وارد و  GISافـزار   در مرحله ورودي، اطلاعات به صورت رقومي به محيط نرم

تجزيـه و  ات شود. در مرحله پردازش، اطلاع ـ در آن جا كدبندي و ذخيره مي
شود و در مرحله خروجي، اطلاعات به صورت اشكال،  سازي مي تحليل و مدل

  شود. نقشه، نمودار، جدول، متن و ... نمايش داده مي
  )39ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 217

هـاي   ان يك فعاليت اقتصادي مهم در كشـورها بـه زيرسـاخت   گردشگري به عنو
ونقـل   توان گفت كه حمل ونقل مي ونقل نياز دارد. از اهميت اجتماعي حمل حمل

  اهميت بسزايي در ارتباط مردم و تبادل فرهنگي نواحي مختلف دارد.
  )44ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 -------------------------------- --------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 218

توان قابليت دسترسي و كـارايي يـك شـبكه را     ها مي با تحليل مسيرها و گره
  بررسي كرد.

  )60ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 219
بندي گرينويچ معـين شـده اسـت.     وجه به زمانساعت هر يك از كشورها با ت

بندي گرينويچ داراي  براي مثال، ساعت رسمي ايران و بمبئي نسبت به زمان
و اتاواي كانادا و ساعت رسمي نيويورك است النهاري مثبت (+)  تفاضل نصف
  ) دارند.- النهاري منفي ( تفاضل نصف

  )75ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 ------ ----------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 220
هاي پست و همـوار مجـاور رود    دشت سيلابي يا بستر سيلابي در واقع زمين

شود. سطح دشت سـيلابي از   است كه در زمان طغيان رود از آب پوشيده مي
  شود. سنگ) پوشيده مي رسوبات آبرفتي (رس، شن و قلوه

  )89، صفحة مخاطرات طبيعي، )3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

  
  

  (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 221

هر فرد، قوم، جامعه و امتي يك ذخيرة دانشي (ذخيرة آگـاهي) دارد. ايـن    - 
  هاست.  ذخيرة دانشي راهنماي زندگي آن

به دو دستة كلـي دانـش عمـومي و دانـش      ذخيرة آگاهي يا ذخيرة دانشي - 
هـا و   هايي با عناوين مختلف در دانشگاه  شود. آموختن دانش علمي تقسيم مي

شود؛ زيرا با تأمل و انديشه در دانش  مراكز ديگر به دانش علمي ما مربوط مي
  تر است.  تر و دقيق آيد و عميق دست مي عمومي به

شود؛ زيرا ايـن دانـش را    فته ميبه دانش عمومي دانش حاصل از زندگي گ - 
آورد. انسـان بـراي شـناخت جهـان      دست مـي  انسان در طول زندگي خود به

برد. از طريق پرسـش و پاسـخ بـه     هاي ديگران بهره مي اطراف خود از دانسته
پردازد. روشي كه تنها براي آدمي ميسر است. انسان با  فهم جهان هستي مي
هاي اطراف خود  ا فراتر رفته و معناي پديدهه ها و شنيده تفكر و تعقل از ديده

  كند. همة اين موارد اشاره به دانش عمومي دارد.   را درك مي
 علمي دانش: اول عبارت

 خاص موضوع دربارة علمي دانش شدن فراهم: دوم عبارت

  دانشي ذخيرة: سوم عبارت
  56و  5، 3هاي )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

 )3(شناسي جامعه

 )3جغرافيا (
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  يناسادات تاجيك)(مب   »3«گزينة  - 222

بـه  » 4«مربوط به نمودار نيست و صورت صحيح گزينة » 2و  1«هاي  گزينه
اين صورت است: دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانـش عمـومي امكـان    

  انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد.
  )8)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 223

موضوع فلسفه اصل وجود است يعني به موجـودي خـاص ماننـد موجـودات     
پــردازد؛ بلكــه قــوانين كلــي  طبيعــي و موجــودات انســاني و اجتمــاعي نمــي

كنـد و مخصـوص موجـودات طبيعـي و انسـاني و       موجودات را شناسايي مي
و نـه جـزء علـوم انسـاني و      اجتماعي نيست و نه جـزء علـوم طبيعـي اسـت    

  اجتماعي بلكه خود دانشي مستقل است.
ها و هنجارهاي اجتماعي و نقـد و   علوم اجتماعي ظرفيت داوري دربارة ارزش

ها را دارند. اين علوم، ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فنـاوري   اصلاح آن
  حاصل از آن را نيز دارند. 

  )13و  12هاي صفحه)، علوم اجتماعي، 3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 224

 :نادرست مورد تشريح  

 بـر  گونـه كـه  همان را جامعه بر انسان تسلط جامعه، و طبيعت انگارييكسان
 و بـه پـيچ   را انسـان  و داشـت  نخواهـد  دنبـال  به است، يافته تسلط طبيعت

  .دهدمي تقليل ياجتماع نظم هاي مهره
  )29و  28، 26، 22هاي  )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 225

 هاسـت.  نگاه كردن به مسائل جوانان از منظر خودشان و تلاش براي فهـم آن 

  همراهي همدلانه ←
  گريزي اخلاق ← هاي عاطفي و انكار ارزش هاي تجربي معتبر دانستن روش

شـود افـراد بـدون آنكـه      تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي به تدريج سبب مـي 
 هايي است صـرفاً آن را رعايـت كننـد.    بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان

  زدايي خلاقيت ←
كنـد و اغلـب معنـاي كـنش را ناديـده       شود تمركز مـي  چه مشاهده ميبر آن
  رويكرد تبييني  ← گيرد. مي

  )41و  39، 38هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 226

هـا و   علت متفاوت بودن نظريات در مورد وقوع خودكشي، پيچيـدگي كـنش  
  هاست. هاي اجتماعي و معاني آن پديده

هاي انسـاني و دشـواري فهميـدن     و تكثر معاني، پيچيدگي كنشپيامد تنوع 
  ها است. معاني آن

رويكرد تفسيري در تقابل با رويكرد تبييني بر اين باور است كه كنشگران بر 
  زنند. اساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي

  )51و  50، 47هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

  كتاب آبي)(   »1«گزينة  - 227

  ليبرال دموكراسي  نظام سياسي سازگار با فرهنگ جهان غرب
دست شستن از   شناسان انتقادي بست زندگي انسان از ديدگاه جامعه بن

  هاي اجتماعي داوري علمي ارزش
  مونارشي  حكومت پاپ در واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك

  )66و  63، 62هاي  )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 228

هـا در   نقـش مهـم دولـت    ←الـف   ←مدل عـدالت اجتمـاعي    
  ددرآمحمايت از اقشار كم

هـا در پديـدآيي و    نقـش انسـان   ناديده گرفتن← مدل ليبرال  
  ادامه يافتن قشربندي اجتماعي

مهم دانستن عدالت اقتصادي و اعتقـاد   ←ج  ←مدل كمونيستي  
  به برقراري عدالت با توزيع برابر ثروت

  )75تا  71هاي  ري اجتماعي، صفحه)، نابراب3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 229

كه سياست هويت متعلق بـه دورة پسـامدرن    معتقدند اجتماعي انديشمندان
 . شوندمي درگيري و نزاع براي ها موضوعياست كه هويت

 سخت فشارهاي و جداسازي جمعيت، كنترل اجباري، جاييجابه كشي،نسل
 امـروزه،  .هسـتند  همانندسـازي  آميـز خشـونت  هـاي جمله روش از اجتماعي
 مرز بدون جهاني گيريشكل زمينة سويي از ارتباطات، توسعة و شدن جهاني

 كـه  شـود مي موجب هافرهنگ آميختندرهم آن، در كه است فراهم كرده را
 دسـتخوش  شـدت  به هاهويت و نباشند ثابت خالص و كاملاً ديگر هافرهنگ
 خـود  از دفـاع  بـه  هـا، گـروه  جوامـع و  از بسياري ديگر، سوي از. شوند تغيير

 واقعـي  به هويت بازگشت يا خود براي خاص هويتي ساختن با و اندبرخاسته
 كنـد، مـي  تحميـل  هـا آن به شدن جهاني فرايند كه هويتي برابر در خويش،

 هايجنبش. هستند تحميلي هويت اين از رهايي خواهان و كنندمقاومت مي
-اقليـت  جوانـان،  تبارها، آسيايي ها،آمريكايي - زنان، آفريقايي زندگي، سبك

 و هـا اعتراض اين از هاييمحيطي نمونهزيست جنبش و قومي و مذهبي هاي
  .هستند هامقاومت

  )86تا  84هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 230

هـاي نـژادي، قـومي، مـذهبي ديگـر را بـه        در جداسازي، گروه مسلط، گـروه 
 ← كنـد.  زيستن در مناطقي جدا از محل سكونت گروه مسـلط مجبـور مـي   

 الگوهاي همانندسازي هويتي

هـاي   پيامد آن، چندپارگي سياسي و فرهنگي و يا به رسميت شناختن گـروه 
 سياست هويت ← شده است.حاشيه رانده  به

الگـوي   ← هـا در كانـادا   زبـان زبانان ايالت كبـك از انگليسـي  جدايي فرانسه
  تكثرگرا

  )87و  86، 84هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   
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